

## EXTRAS DIN INSTRUCȚIUNILE PRIVIND MODUL DE RECOLTARE A PROBELOR ȘI DE EFECTUARE A ANALIZELOR

Extras din instrucțiunile aprobate de Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale cu ordinul nr. 475/7.V.1963, privind determinarea imbibiției alcoolice a persoanelor care conduc vehicule cu tracțiune mecanică pe drumurile publice, modul de recoltare a probelor biologice și de executare a analizelor de laborator.

1. *Recoltarea sângelui și urinii necesare* determinării imbibiției alcoolice se va face în unitățile sanitare încadrate cu medici, de la toate persoanele aduse în acest scop de lucrătorii de poliție.

Persoana căreia urmează a i se recolta sânge să fie condusă la unitatea sanitară în cel mai scurt timp, pe cât posibil la prima oră de la incident sau accident, pentru a nu scădea din precizia rezultatului.

2. Pentru determinarea alcoolemiei se vor recolta 10 ml sânge, cu seringă și ac sterilizat, conform normelor Ministerului Sănătății și Prevederilor Sociale, avându-se în vedere ca instrumentarul întrebuițat să nu conțină nici o urmă de alcool.

Pielea se va dezinfecta cu sublimat sau alte substanțe antiseptice, care nu conțin alcool (eter, benzină sau alte produse volatile).

Probele de sânge recoltate vor fi introduse în flacoane tip penicilină, spălate în prealabil cu apă distilată, în care se va pune ca anticoagulant 5 ctg fluorură de sodiu sau, în lipsa acestuia, 5 ctg citrat de sodiu neutru.

Concomitent cu priza de sânge se vor recolta 30-50 ml de urină. Colectarea se va face într-un flacon de volum corespunzător, în prealabil foarte bine spălat cu apă.

3. Medicul care recoltează materialul biologic pentru analiză va face și un examen medical, completând buletinul de examinare clinică, conform anexei 2 din prezentele instrucțiuni.

Buletinul examenului clinic se va trimite laboratorului de analiză, odată cu probele recoltate. El va rămâne în păstrarea laboratorului, unde va servi ca documentație complementară ca și rezultatul analizei urinii.

4. Flacoanele în care s-au introdus probele de sânge și urină vor fi etichetate, iar pe etichetă se vor scrie citeț: numele și prenumele persoanei de la care s-a făcut recoltarea, data recoltării, semnătura și parafa celui care a recoltat probele.

În caz că expedierea sângelui nu se poate face imediat, probele vor fi păstrate la răcitor.

5. Trimiterea flacoanelor cu probele de sânge și urină la laboratoare se va face în baza unei adrese, conform anexei 3 din instrucțiuni, de către organul de poliție care solicită analiza sângelui, în vederea determinării coeficientului de imbibiție alcoolică în sânge. Ea va fi însoțită și de buletinul de examinare clinică.

Buletinul va fi întocmit conform anexei 4 și va fi înaintat cât mai urgent posibil organului care a solicitat analiza.

6. Buletinul de examinare clinică, precum și rezultatul examenului de urină vor servi medicului judiciar sau toxicologului ca date complementare în stabilirea coeficientului de imbibitiție alcoolică (concentrație în sânge), luându-se în considerare timpul scurs de la accident (incident) până la priză, prezența alcoolului în urină sau a altor substanțe reducătoare, datele rezultate din examenul medical, erorile de recoltare etc.

Instrucțiunile prevăd formulare speciale pentru procesul verbal de recoltarea probei, cererea de analiză și completarea rezultatului (vezi Buletinul M.S.P.S. nr. 5/1963, p. 19-22).